



Информационный бюллетень для налогоплательщика

# Налоговая Служба Орёл

№5

май 2023 г.

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Рассылается пользователям КонсультантПлюс  
Региональный информационный центр Сети КонсультантПлюс  
в г. Орле и Орловской области ООО «Кредитал+», тел. (4862)73-15-15

КонсультантПлюс  
надежная правовая поддержка



## НАЛОГОВИКИ ПРОКОНСУЛЬТИРОВАЛИ УЧАСТНИКОВ МЕЖДУНАРОДНОГО ФЕСТИВАЛЯ «ТРАДИЦИИ СВЯТОЙ РУСИ»

С 19 по 21 мая 2023 года на территории Духовно-православного центра «Вятский Посад» состоялся шестой Международный фестиваль православной культуры и народного искусства «Традиции Святой Руси», посвящённый 80-летию со дня освобождения города Орла. С каждым годом география участников расширяется. В этом году в фестивале приняли участие представи-

тели Армении, Сербии, Узбекистана, Грузии, Республики Беларусь, Северной Осетии-Алании, Татарстана, Чечни, Мордовии, других регионов России.

Участники праздника демонстрировали изделия народного и художественного промыслов регионов, наряду с которыми сотрудники Управления ФНС России по Орловской области представили

государственные услуги службы, налоговики консультировали и отвечали на вопросы граждан.

Наибольший интерес у посетителей мероприятия вызвала тема получения имущественных и социальных налоговых вычетов. Налоговики разъясняли порядок их предоставления, какой пакет документов необходим для получения вычетов на обучение, лечение и в связи с приобретением имущества, а также информировали о том, как можно заполнить и направить в налоговый орган декларацию по форме 3-НДФЛ с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Полезной оказалась информация для пожилых участников фестиваля о том, что работающие пенсионеры имеют право получить неиспользованный остаток имущественного налогового вычета за четыре предыдущих налоговых периода.

Вместе с тем, представители ведомства рассказали о порядке регистрации бизнеса, получения КЭП, о возможности получения бесплатного уведомления о наличии задолженности посредством СМС-информирования и о широком спектре сервисов, размещенных на сайте ФНС России.

В рамках фестиваля сотрудники налогового органа вручили гостям и участникам праздника более двух тысяч информационных материалов по наиболее актуальным темам, в том числе разработанные специалистами



управления тематические календари на 2024 год.

Сейчас, во время проведения специальной военной операции, как никогда, важна ценность проведения таких мероприятий. Для того чтобы стимули-

ровать интерес людей к изучению исторического наследия России, чтобы сохранить нравственные основы культуры и приобщить подрастающее поколение к деликатному отношению к традициям народов. Чтобы каждый человек знал прошлое своей страны,

активно участвовал в ее настоящем, знал родную культуру, любил и уважал свою Родину.

**УФНС России по Орловской области**

## ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЭЛЬВИРА ГЛАДКИХ СТАЛА СПИКЕРОМ НА ВСЕРОССИЙСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

23 мая 2023 года заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Эльвира Гладких стала спикером на всероссийской научно-практической конференции «Налоговое администрирование в контексте глобальных вызовов», прошедшей на базе Приволжского института повышения квалификации ФНС России.

Участниками мероприятия стали руководящий состав Приволжского института повышения квалификации ФНС России, Приволжского филиала Российского государственного университета правосудия, региональных управлений и инспекций налоговой службы, а также представители Общественного экспертного Совета при

Уполномоченном по защите прав предпринимателей Нижегородской области.

Из доклада Эльвиры Гладких участники конференции смогли узнать о том, как сделать взаимодействие с налогоплательщиками приятным, результативным и доверительным, а также разобрались в понятиях «миссия», «манифест» на основе документов налоговой службы.

- В развитии сервисной составляющей мы достигли больших успехов. Теперь наша главная цель – это обеспечить взаимодействие с налогоплательщиками, основанное на доверии, предсказуемости и сокращении взаимных

жег – ради достижения успеха налогоплательщика, развития общества и процветания страны, - отметила Эльвира Гладких.

Заместитель руководителя орловского управления на конкретных примерах показала, какие жесты, позы и речевые конструкции не стоит использовать при общении с налогоплательщиками. Полученные знания пригодятся участникам конференции и в повседневной жизни, умение правильно вести диалог – залог успешного решения большинства вопросов и достижения цели.

**УФНС России по Орловской области**

## УПРАВЛЕНИЕ ФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИИ РЕКВИЗИТОВ ДЛЯ УПЛАТЫ НАЛОГОВ

Управление ФНС России по Орловской области в соответствии с совместным письмом ФНС России и Федерального Казначейства от 15.05.2023 № ЕД-26-8/8@/07-04-05/05-12658 сообщает об изменении реквизита «Наименование получателя», подлежащего указанию при оформлении платежных документов на уплату налогов и сборов:

· Наименование банка получателя средств - ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА БАНКА

РОССИИ//УФК по Тульской области, г. Тула;

· БИК банка получателя средств (БИК ТОФК) – 017003983;

· Номер счета банка получателя средств - 40102810445370000059;

· Получатель - Казначейство России (ФНС России);

· Номер счета получателя - 03100643000000018500.

Обращаем Ваше внимание, что иные реквизиты получателя платежа остаются без изменений.

В целях не допущения ошибок при заполнении реквизитов платежных документов предлагаем воспользоваться сервисом «Уплата налогов и пошлин» на официальном сайте ФНС России [www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru).

**УФНС России по Орловской области**

## КАК РАСПОРЯДИТЬСЯ СУММОЙ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ, ФОРМИРУЮЩИХ ПОЛОЖИТЕЛЬНОЕ САЛЬДО ЕНС, РАССКАЗАЛИ НА ВЕБИНАРЕ

Специалисты Управления ФНС России по Орловской области разъяснили участникам вебинара 03.05.2023, что согласно ст.79 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщик вправе распорядиться суммой денежных средств, формирующих положительное сальдо его Единого налогового счета, двумя способами.

Сделать это можно путём возврата этой суммы на открытый счет в банке или путём зачета в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате налогов, в счет исполнения обязанности другого лица или в счет исполнения решений налоговых органов.

При этом возврат или зачет денежных средств будет произведен только при наличии в день подачи заявления положительного сальдо. В противном случае по заявлению будет сформирован отказ.

Заявления о распоряжении суммой денежных средств путем зачета представляется в налоговый орган по месту учета в электронном виде через

личный кабинет налогоплательщика или в электронной форме с усиленной квалифицированной электронной подписью по телекоммуникационным каналам связи. Заявление о возврате излишней суммы можно представить в налоговый орган как в электронном виде, так и на бумажном носителе.

Начальник отдела камерального контроля НДС и СВ №2 Светлана Хелия напомнила налогоплательщикам о том, что 2 мая истёк срок своевременного исполнения обязанности по представлению декларации о доходах по форме 3-НДФЛ за 2022 год.

Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо до 17 июля 2023 года.

Спикер отметила, что предельный срок подачи декларации не распространяется на получение налоговых вычетов. В этом случае направить декларацию можно в любое время в течение года. Заместитель начальника отдела оказания государственных услуг Юлия Королева рассказала участникам

вебинара о возможности оплатить задолженность, а также текущие начисления с помощью интернет-сервиса «Уплата налогов и пошлин».

Сервис позволяет формировать платёжные документы, оплачивать налоги, сборы, пошлины в режиме онлайн через банки-партнёры ФНС России за себя или третье лицо. Кроме того, сервис имеет подраздел «Жизненные ситуации»:

- уплата фиксированных страховых взносов, позволяющая уменьшить УСН и патент за 2023 год на сумму фиксированных страховых взносов;

- уплата авансов вместо подачи уведомления (если из платёжного поручения понятно, в счет уплаты какого налога или взноса и за какой период поступил платеж, уведомление об исчисленных суммах аванса можно не представлять. Информация об исчисленной сумме поступит из данных платёжного поручения).

**УФНС России по Орловской области**

## СОТРУДНИКИ УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ ВОВ

Накануне дня Великой Победы, сотрудники Управления ФНС России по Орловской области приняли участие в торжественных церемониях возложения цветов к памятникам, обелискам, мемориалам, посвященным участникам Великой Отечественной войны.

В областном центре память героев почтили в сквере орловских партизан у знака «Участникам партизанского движения и орловским подпольщикам». В годы Великой Отечественной войны на территории Орловщины действовало 20 групп подпольщиков и около 140

партизанских отрядов. Их общая численность доходила до 60 тысяч человек, или почти половина всего населения региона. В результате героического сопротивления немецко-фашистским оккупантам 12 тысяч орловцев были награждены орденами и медалями, а десятеро удостоились высших наград – звания Героя Советского Союза.

Начальник территориального управления по Северному району администрации города Орла Сергей Мерзликин подчеркнул, что сплочённость нашего

народа, уважение к истории нашей великой державы - залог безопасности России и её граждан.

В мероприятии также приняли участие председатель орловского городского совета народных депутатов Василий Новиков, представители управляющих компаний города, учащиеся средних образовательных учреждений. Кроме того, сотрудники управления возложили цветы к памятнику погибшим воинам и братской могиле советских воинов в городе Ливны Орловской области.

Во времена Великой Отечественной войны окрестности города стали местом ожесточенных боев, от города практически ничего не осталось после обстрелов и бомбардировок.

Около 20 тысяч жителей города отправились на фронт, из них 8 тысяч не вернулись с полей сражений.

Постановлением Правительства РСФСР в 1943 году Ливны были включены в перечень городов, подлежащих первоочередному восстановлению.

- 9 мая – не просто историческая дата, это символ гордости за тех, кто отстоял свободу и независимость нашей страны.

Этот праздник, как никакой другой, объединяет разные поколения людей, напоминает о стойкости, героизме и величии духа нашего народа, служит ярчайшим примером преданности и бескорыстной любви к своей Родине, - говорят коллеги.

**УФНС России по Орловской области**

## ЧИСЛО ЖЕЛАЮЩИХ ПОЛУЧАТЬ СМС-СООБЩЕНИЯ О НАЛОГОВОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ РАСТЁТ

По состоянию на 1 мая 2023 года более 25 тыс. налогоплательщиков Орловской области подписались на рассылку сообщений о наличии задолженности по налогам, из них почти 23 тыс. физические лица и индивидуальные предприниматели и порядка 2 тыс. организации. С 1 мая 2022 года число желающих получить услугу возросло в 12,4 раза.

Для того чтобы оформить подписку на информирование о задолженности, нужно дать свое согласие. Сделать это можно лично обратившись в налоговый

орган, через представителя, по почте, через личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи.

Подать согласие можно в независимости от наличия у налогоплательщика задолженности на текущую дату.

Один раз в квартал налоговая служба напомнит о задолженности (при ее наличии), направив СМС-сообщение на телефонный номер или адрес электронной почты.

Информирование о задолженности в форме СМС-сообщения осуществляется с короткого номера «Nalog.ru» с текстом: «Налоговая задолженность с указанием суммы руб.».

Кроме того, в СМС-сообщении указывается ссылка для перехода на страницу <https://www.nalog.ru/zd>, где можно получить более подробную информацию.

**УФНС России по Орловской области**

## ПРОИЗВОДИТЕЛИ СЛАДКИХ НАПИТКОВ СМОГУТ ПРИМЕНЯТЬ СПЕЦИАЛЬНЫЕ НАЛОГОВЫЕ РЕЖИМЫ

С 1 июля 2023 года сахаросодержащие напитки признаются подакцизными товарами.

Для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, производящих сахаросодержащие напитки и включенных в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, нововведение будет действовать с 1 октября 2023 года, для бизнесменов не входящих в эту категорию – с 1 июля 2023 года.

Сахаросодержащими напитками признаются упакованные в потребительскую упаковку, изготовленные с использованием питьевой или минеральной воды

напитки (кроме изготовленных и упакованных организациями и индивидуальными предпринимателями, оказывающими услуги в сфере общественного питания), в состав которых в качестве компонентов входят сахар (глюкоза, фруктоза, сахароза, декстроза, мальтоза, лактоза), и (или) сироп с сахаром, и (или) мед и количество углеводов в пищевой ценности которых составляет более 5 граммов на 100 мл напитка.

При этом объемная доля этилового спирта в указанных напитках не должна превышать 1,2 процента включительно.

Также стоит отметить, что налогообложение сахаросодержащих напитков с 1 июля 2023 года будет осуществляться по налоговой ставке - 7 рублей за 1 литр.

Для налогоплательщиков, производящих подакцизные товары - сахаросодержащие напитки внесены изменения, отменяющие ограничения на право применения специальных налоговых режимов (упрощенной системы налогообложения, единого сельскохозяйственного налога, патентной системы налогообложения).

**УФНС России по Орловской области**

## САМОЗАНЯТЫМ ОРЛОВЧАНАМ ДАЛИ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ЕДИНОМУ НАЛОГОВОМУ СЧЁТУ НА МОБИЛЬНОМ ОФИСЕ В МФЦ

05.05.2023 на мобильном офисе в МФЦ города Орла специалисты Управления ФНС России по Орловской области проконсультировали жителей региона по Единому налоговому счёту.

Так, самозанятым орловчанам налоговики рекомендовали выбрать один из двух способов исполнения обязательств перед государством. Уплачивать налог можно в рамках режима «Налог на профессиональный доход» в мобильном приложении «Мой налог» или через уполномоченных партнеров. Такой платеж будет автоматически зачтен для погашения обязательств по спецрежиму.

Второй способ предусматривает уплату налога в составе Единого налогового платежа через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или «Личный кабинет налогоплательщика индивидуального предпринимателя». Самозанятый вносит деньги на свой ЕНС, а дальше ФНС России автоматически распределяет их по всем налогам. При наличии задолженности платеж будет направлен на ее погашение по хронологии возникновения.

Срок уплаты с начала 2023 года – не позднее 28 числа следующего месяца.

Подавать уведомления об исчисленных налогах самозанятым не нужно. Начисления формируются на основании чеков. Сумма к уплате отображается в приложении «Мой налог» и личном кабинете самозанятого.

Кроме того, посетителям МФЦ, обратившимся к налоговикам, напомнили о том, что 2 мая истёк срок своевременного исполнения обязанности по представлению декларации о доходах по форме 3-НДФЛ за 2022 год.

Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо не позднее 17 июля 2023 года.

Произвести оплату текущих начислений и задолженности поможет интернет-сервис ФНС России «Уплата налогов и пошлин», который позволяет формировать платёжные документы, оплачивать налоги, сборы, пошлины в режиме онлайн через банки-партнёры ФНС России за себя или третье лицо.

Контролировать состояние расчётов с бюджетом поможет сервис «Информирование о задолженности». Это интерактивный сервис ФНС России для граждан и организаций по бесплатной рассылке на регулярной основе бесплатных СМС и e-mail сообщений о наличии задолженности.

При наличии задолженности сообщение о ней поступает раз в квартал, что позволит налогоплательщику контролировать актуальное состояние расчетов с бюджетом и избежать применения мер взыскания задолженности, обеспечительных мер к должнику и иных ограничений.

Для оформления подписки на информирование о задолженности необходимо представить в налоговый орган свое согласие лично или через представителя, направив его по почте, через личный кабинет налогоплательщика или по телекоммуникационным каналам связи.

**УФНС России по Орловской области**

## НАЛОГОВЫЕ ПЛАТЕЖИ РЕГИОНА ПОПОЛНИЛИ КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ БЮДЖЕТ РФ НА 17,7 МЛРД РУБЛЕЙ

По предварительным итогам регионального управления федеральной налоговой службы в консолидированный бюджет РФ за январь - апрель 2023 года собрано 17,7 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2022 года объём платежей увеличился на 2,3 млрд рублей.

Поступления в федеральный бюджет за отчетный период составили 5,6 млрд

рублей (+1,1 млрд рублей к аналогичному периоду прошлого года).

В бюджет территории мобилизовано порядка 12,1 млрд рублей с превышением на 1,3 млрд рублей к поступлениям соответствующего периода 2022 года.

Кроме того, налоговой службой, как главным администратором доходов бюджетов государственных внебюд-

жетных фондов, за первые четыре месяца 2023 года на территории Орловской области собрано более 6,8 млрд рублей страховых взносов на обязательное социальное страхование.

**УФНС России по Орловской области**

## НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ РЕГИОНА ПЛАНИРУЮТ СВОЙ ВИЗИТ В НАЛОГОВУЮ СЛУЖБУ ЗАРАНЕЕ

За 4 месяца 2023 года более 1,8 тысяч налогоплательщиков Орловской области записались на приём в налоговую службу региона заранее через интернет-сервис ФНС России «Онлайн запись на прием в инспекцию».

С помощью данного сервиса пользователи выбирают удобную дату и время для посещения налогового органа и получения государственных услуг.

Сервис доступен для всех категорий-плательщиков: физические, юридические лица и индивидуальные предприниматели. Записаться на приём возможно в течение ближайших двух недель. В выбранный день и час налогоплательщик гарантированно получит необходимую услугу, так как система автоматически обработает информацию и без очереди вызовет плательщика в окно обслуживания.

По статистике Управления ФНС России по Орловской области наиболее популярными услугами по предварительной записи являются: прием деклараций 3-НДФЛ; приём/выдача документов (заявления, обращения); урегулирование задолженности; выдача КЭП; подключение к личному кабинету.

**УФНС России по Орловской области**

## О ТОМ, КАК УМЕНЬШИТЬ НАЛОГ НА УПЛАЧЕННЫЕ СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ, РАССКАЗАЛИ НА ВЕБИНАРЕ

24 мая 2023 года на еженедельном вебинаре специалисты УФНС России по Орловской области обратили внимание налогоплательщиков на то, как уменьшить налог на уплаченные страховые взносы.

Фиксированные страховые взносы, уплаченные в 2023 году, учитываются на Едином налоговом счёте и могут уменьшить налог на упрощённой и патентной системах налогообложения.

Платежи в счёт фиксированных взносов автоматически засчитываются как уплаченные для уменьшения налога только 31 декабря текущего года и 1 июля следующего года – это установленные сроки уплаты. При этом уведомление по фиксированным взносам подавать не нужно. Даже если его подать, установленные сроки уплаты не изменятся.

Обязанность считается исполненной, если:

- наступил срок уплаты страховых взносов;
- подана декларация или уведомление об исчисленных суммах налогов;
- на дату срока уплаты страхового взноса числится достаточное положи-

тельное сальдо единого налогового платежа. Кроме того, уплатить фиксированные страховые взносы для целей уменьшения налога по УСН или ПСН можно досрочно.

Стоит отметить, что налогоплательщики ПСН представляют уведомление об уменьшении налога по ПСН на сумму страховых платежей (взносов) и пособий (форма КНД 1112021).

Для уменьшения налога (авансовых платежей по налогу) по УСН или ПСН в текущем году на уплаченные страховые взносы в фиксированном размере налогоплательщик вправе выбрать один из следующих вариантов:

1. уплатить страховые взносы в фиксированном размере платежным документом на КБК ЕНП и представить заявление о зачете в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате таких взносов в порядке, предусмотренном ст. 78 НК РФ (форма КНД 1150057);

2. уплатить страховые взносы на КБК фиксированных страховых взносов или на КБК ЕНП. При этом у налогоплательщика УСН на последнее число налогового (отчетного) периода, в отношении

которого производится уменьшение, должно быть сформировано положительное сальдо ЕНС. Вместе с тем у налогоплательщика ПСН на дату рассмотрения налоговым органом уведомления об уменьшении налога по ПСН также должно быть сформировано положительное сальдо ЕНС. Размер сальдо должен быть не менее суммы, на которую уменьшается налог (авансовый платеж по налогу). В этом случае представлять заявление о зачете в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате не нужно.

Начальник отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 Светлана Хелия напомнила участникам мероприятия о возможности получения налогового вычета.

По доходам за 2022 год можно воспользоваться следующими видами вычетов:

- Стандартные – вычеты на детей и те, что положены отдельным льготным категориям людей.
- Социальные – на обучение, лечение, благотворительность и прочие. С 2022 года добавился социальный вычет на спорт.
- Инвестиционные – по доходам от операций с ценными бумагами и ИИС.

- Имущественные – вычеты при покупке жилья и продаже имущества.

- Профессиональные – вычеты для ИП, физлиц, работающих по гражданско-правовым договорам, и людей, которые занимаются частной практикой, например, нотариусов.

Получить вычет могут только те нало-

плательщики, у кого есть официальный доход, с которого платится НДФЛ по ставке 13%. Еще нужно быть резидентом РФ – проживать в России не менее 183 дней в календарном году. Нерезиденты воспользоваться вычетом не могут.

С целью получения вычета налогоплательщики представляют декларацию о доходах по форме 3-НДФЛ. Сделать это

можно через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», при личном посещении налогового органа или МФЦ, а также по почте.

**УФНС России по Орловской области**

## ОРЛОВСКИЕ НАЛОГОВИКИ РАЗЪЯСНИЛИ, КАК ИСПРАВИТЬ ОШИБКУ В УВЕДОМЛЕНИИ

На вебинаре 17.05.2023 специалисты Управления ФНС России по Орловской области разъяснили, что для исправления ошибки в уведомлении нужно направить в налоговый орган новое уведомление с верными реквизитами только в отношении обязанности, по которой произошла ошибка.

В том случае, если ошибка в сумме, нужно составить новое уведомление, повторить данные ошибочной строки (КПП, КБК, ОКТМО, период), а сумму вписать новую.

При допущении ошибки в иных данных нужно заполнить новое уведомление. При этом повторить данные ошибочной строки (КПП, КБК, ОКТМО, период) с указанием в строке с суммой «0». Новой строкой необходимо указать верные данные.

При поступлении новых уведомлений в налоговый орган корректировка произойдет автоматически.

Напомним, что подать уведомление можно:

- по ТКС с усиленной квалифицированной электронной подписью;

- через личный кабинет налогоплательщика с усиленной квалифицированной электронной подписью;

- на бумаге, если допускается такой способ представления (например, при среднесписочной численности за предшествующий календарный год не более 100 человек).

Уведомление предоставляется в налоговый орган по месту учета налогоплательщика.

Налоговики обратили внимание, что несвоевременное представление или не представление уведомления влечет штраф в размере от ста до трехсот рублей для граждан и от трехсот до пятисот рублей - для должностных лиц.

Также несвоевременное представле-

ние/не представление уведомления не позволит распределить деньги в бюджет, что приведет к начислению пени.

Заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и СВ №2 Андрей Дудолодов напомнил налогоплательщикам о том, что 2 мая истёк срок своевременного исполнения обязанности по представлению декларации о доходах по форме 3-НДФЛ за 2022 год. Нарушение сроков подачи декларации и уплаты НДФЛ может повлечь привлечение к ответственности в виде штрафа, начисление пени, взыскание задолженности по налогу (недоимки), пеней и штрафа через суд.

Андрей Дудолодов обратил внимание, что оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо не позднее 17 июля 2023 года.

**УФНС России по Орловской области**

## ЖИТЕЛИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ УСЛУГИ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ В МФЦ

В Орловской области получить государственные услуги ФНС России можно не только в налоговом органе, но и посетив отделение многофункционального центра. На сегодняшний день в регионе действуют 94 офиса МФЦ. В рамках «одного окна» сотрудниками центров оказывается 25 государственных услуг Федеральной налоговой службы. Такой широкий спектр предоставляемых услуг

дает возможность жителям существенно экономить свое время, обратившись в ближайшее отделение МФЦ.

Так, за первый квартал 2023 года в многофункциональных центрах региона было оказано почти восемь тысяч услуг ФНС России, что на пять тысяч услуг больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

В первом квартале 2023 года наиболее востребованными услугами были:

- прием от налогоплательщиков, являющихся физическими лицами, налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) на бумажном носителе (поступило 4649 деклараций);

- прием заявления физического лица о постановке на учет в налоговом органе и выдача (повторная выдача) физическому лицу свидетельства о постановке на учет (поступило 1470 заявлений);

- бесплатное информирование (в части приема запроса и выдачи справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сборов, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом)

обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов) (поступило 836 запросов);

- государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств (поступило 394 заявления);

- прием заявления физического лица о предоставлении налоговой льготы по

транспортному налогу, земельному налогу, налогу на имущество физических лиц (поступило 333 документа).

Полный перечень услуг Федеральной налоговой службы и актуальная информация с адресами действующих многофункциональных центров размещены на сайте ФНС России в разделе «Информация о МФЦ в вашем Регионе».

**УФНС России по Орловской области**

## 38% НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ-ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛЬЗУЮТСЯ ЛИЧНЫМ КАБИНЕТОМ

По состоянию на 01.05.2023 более 313 тысяч орловчан, или 38% от общего количества граждан, состоящих на учете в региональном Управлении налоговой службы, получили доступ в интернет-сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». С начала 2023 года регистрацию в сервисе прошли 9,4 тысяч человек.

Число пользователей данного сервиса постоянно растёт благодаря функциональной полезности и удобству использования с практической точки зрения. Так, в личном кабинете плательщик получает актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, находящихся в собственности, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о текущем сальдо

Единого налогового счета. Для уплаты имущественных налогов пользователь может распечатать уведомление и реквизиты с QR-кодом для оплаты в банке или на почте, а также оплатить задолженность по налогам и текущие начисления онлайн через банки – партнеры ФНС России.

Кроме того, в личном кабинете можно заполнить декларацию о доходах по форме 3-НДФЛ онлайн, а затем распечатать или направить её в налоговый орган в электронном виде, и далее отслеживать статус камеральной проверки.

Получить доступ в сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» можно с помощью логина и пароля, который представляют в любом налоговом органе страны или МФЦ, независимо от места постановки на учет.

Данным способом регистрации за указанный период воспользовались порядка двух тысяч налогоплательщиков региона.

7,5 тысяч орловчан выбрали вариант регистрации с помощью учетной записи Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА) – реквизитов доступа, используемых для авторизации на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

С использованием квалифицированной электронной подписи по состоянию на 01.05.2023 личный кабинет открыл 21 человек.

**УФНС России по Орловской области**

## ФНС РОССИИ РАЗЪЯСНИЛА, КОГДА НАЧНУТ ПРИМЕНЯТЬСЯ НОВЫЕ РАЗМЕРЫ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫЧЕТОВ

Размеры предоставляемых гражданам социальных налоговых вычетов по НДФЛ, в том числе на медицинские услуги и обучение, были увеличены. Их новые значения начнут применяться к доходам, полученным начиная с 2024 года.

Максимальный размер суммы расходов, с которой можно получить налоговый вычет на обучение ребенка (подопечного), будет

увеличен до 110 тысяч рублей. Размер налогового вычета на свое обучение, медицинские услуги, приобретение лекарств, фитнес-услуги, по оплате прохождения независимой оценки своей квалификации, а также расходов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения, добровольного пенсионного страхования, добровольного страхования жизни (если такие договоры заключаются на

срок не менее пяти лет) и (или) по уплате дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию - до 150 тысяч рублей.

Новые максимальные размеры социальных вычетов начнут применяться при подаче декларации по форме 3-НДФЛ за 2024 год в 2025 году. При получении вычетов у работодателя – в течение 2024 года.

**Сайт ФНС России**



г. Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, помещение 8  
«Горячая линия»: (4862) 73-15-15  
e-mail: consultant@ric127.ru; kreditalplus.ru  
Партнер проекта «Налоговая служба. Орёл» -  
ООО «Кредитал+»

Материалы подготовлены отделом работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области.  
Телефоны: (4862) 54-32-91, 47-19-62.  
Тираж 260 экземпляров.